



# 龙腾四海 春满侨乡



08



侨居海外

0592-2026197

新闻热线

2024年2月9日 编辑:林硕 美编:钱小凤

鹭风报



## “新春共享温暖”

# 全球多地欢庆中国年

2002年,印尼将春节列为全国公共假日。  
 2016年10月,巴西里约州将春节列为官方节日,二月成为“中国新年纪念月”。  
 2020年9月30日,美国加利福尼亚州将中国农历新年定为加州法定节日。  
 2021年11月,巴拿马政府宣布,从2022年起将中国农历新年定为全国性节日。  
 2022年9月,巴西累西腓市将中国春节纳入该市官方节日。  
 2023年12月,联合国大会通过决议,将春节(农历新年)确定为法定假日。  
 自此,“中国年”升级为“世界节”。  
 龙年将至,写春联、逛年货、吹糖人、舞龙舞狮……全球多地都能看到满满的中国元素。

在巴西东北部最大城市累西腓,600余名侨胞欢聚,一边畅叙乡情,一边品尝水饺、炸鱼和炸虾等佳肴。

累西腓华侨华人协会会长卢功荣在当地生活了12年。他说,春节不仅承载着华侨华人对故乡、对祖(籍)国的惦念,也是当地民众了解中华文化的一扇窗。

“我们协会会在中秋、春节等节日举办联欢会。除了中国传统节目,独具巴西艺术风格的表演也必不可少。”卢功荣希望观众在感受传统年味的同时,也能领略

两国文化的不同魅力。

卢功荣说,随着两国友好关系的加深,越来越多的当地民众对中华文化展现出了极大兴趣。“我们会继续与当地民众一起书写美好故事,留下更多美好回忆。”

“每逢圣诞节、春节等重要节日,很多侨胞也会参与到慈善活动中,积极回馈当地社会,向当地弱势群体伸出援助之手,为困难民众传递温暖。”卢功荣称,他一直见证着华侨华人一步步融入当地生活,在新春将温暖延续。

领观众穿越时光感受年俗、文学与音乐的交汇。”  
 “中国话,是横贯时空诉说不尽的抒发。雨巷深处,忧伤的女孩凝结成了美丽的丁香花,这边那边,浓得化不开的乡愁啊,是

因为想回家……”这段朗诵表演让李小明十分感动。“孩子们背诵《千字文》《三字经》,也用稚嫩的声音讲述海外游子的乡愁,我感受到了传承中华文化的可贵。”

## “春晚必不可少”

这些年,巴拿马华商总会会长黄伟文一直致力于推广中国春节,是当地家喻户晓的“春晚创办者”。

“在巴拿马的犹太人会过他们的新年庆祝日。受此启发,我也萌生出在当地办春晚的念头。”黄伟文表示,2006年,他在巴拿马城埃尔多拉多唐人街黄金广场举办了第一场春节庆祝活动。随着影响力不断扩大,舞

蹈节目《千手观音》、广州杂技团以及中国知名表演艺术家都陆续应邀前往“巴拿马春晚”进行演出。  
 “如今,中国春节成为巴拿马的全国性节日,春节庆祝活动也融入当地国际旅游推介计划,我们感到欣慰和自豪。”黄伟文说。

春节从华人唱主角的社区



一群儿童在美国旧金山唐人街春节花市上进行舞龙表演。刘关关/摄

活动发展为世界性的节日,离不开华侨华人长期以来的推广和传播。新春将至,祝大家都能在新一年创造出更美好的生活。(金旭来源:中国侨网)



旧金山唐人街春节花市上的新年饰品吸引一名儿童关注。刘关关/摄

## “可贵的传承”

第16届“欢乐西岛”多元文化春节晚会在加拿大蒙特利尔上演。谈及舞台,蒙特利尔孔子学校校长李小明表示,有诗情画意的

舞蹈,也有展现力量的武术表演,空竹戏《龙飞凤舞》充满乐趣,还有芭蕾舞《时间圆舞曲》尽显高贵优雅。“多重艺术形式的结合,带

## 免签生效在即,新加坡侨胞充满期待

## 在海外工作的建筑师分享经历 建筑行业需要很强的信念感



《中华人民共和国政府与新加坡共和国政府关于互免持普通护照人员签证协定》将于2月9日(农历除夕)正式生效。届时双方持普通护照人员可免签入境对方国家从事旅游、探亲、商务等私人事务,停留不超过30日。多数华侨华人充满期待,憧憬免签带来的利好机遇。

### 旅游往来更方便

作为旅游胜地,新加坡以其独特的文化、美食和风景吸引了无数游客。

免签消息发布后,中国各大旅游平台上的新加坡即时搜索热度迅速上扬。马蜂窝站内“新加坡”瞬时热度高涨350%。

新加坡大千国际会展有限公司创办人、CEO张洋表示,春节期间酒店预定量暴涨,节后团体场地,酒店询价也大幅度提高。春节期间大多都是以家庭为主的旅客群体,节后预计入境的商务团体数量会高速增长。

随着更多新加坡华侨华人选择前往中国旅游,免签也将为中国旅游业带来新的增长点。

### 商务合作更密切

新加坡华侨华人在国际商业舞台上扮演着重要角色。免签协议为他们与中国开展业务往来提供了极大的便利。

新加坡Wealthink Strategy富享策创办人朱莹表示:“免签政策简化了客户前往新加坡的流程,减少了签证申请的时间和成本,这将吸引更多中国客户前往新加坡,增加我们公司的潜在客户群体,为我们的业务拓展提供了更广阔的市场空间。”

朱莹说,新政策将帮助客户加快决策进程,提高办事效率,使得前往新加坡进行商务洽谈、考察和调研更容易。

### 文化交流更频繁

新加坡华侨华人数量众多,当地文化氛围浓厚,

春节前后,商超推出多彩春节装饰,并出现肉铺、年花购买热。

免签协议的实施,让不少中国游客来到当地体验华人文化,也使得新加坡人能够更加自由地前往中国学习和体验中华文化的深厚底蕴。在两国客群的带动下,文化艺术、特色美食等往来将更为频繁密切。

对于那些远离家乡、在新加坡打拼的华侨华人来说,每当想到远在中国家乡的亲人,心中总有一份深深的思念。而随着签证手续的简化,他们可以更加便捷地回国探亲,与亲人团聚。

在新加坡开设商务考察业务的张越鸾表示,过去中国游客办理签证的手续繁琐,还需交纳担保金,不少人因此放弃赴新旅行。

免签政策出台后,中国游客在路线上把“新马泰”三地都考虑其中,旅游规划的时间也比以往更长。

(徐文欣来源:中国侨网)

想去海外学习建筑专业或从事建筑行业应该注意什么呢?两位在海外工作的中国建筑师和大家分享亲身经历。

王国懿从日本京都大学毕业后,进入隈研吾建筑都市设计事务所成为了一名设计师。在日本学习和工作的这些年,他认为日本的建筑学教育注重学生对建筑概念的理念和哲学思考。这一点在他入学面试时就已经体现了出来。

“面试的时候除了问喜欢的建筑以外,还涉及了诸如耐震免震等建筑结构、设备环境以及古建筑保护等问题。一些问题是高二、大三才会学到的。”

在确定学习建筑专业前,王国懿从未接触过这一行。他喜欢画画,小的时候因为想当漫画家而想去日本留学。高中时学习理科的他结合自己的喜好决定学习建筑行业。

为了准备考试,王国懿翻看了许多知名建筑师的作品和书籍。在他看来,如果申请者是一名新手的话,了解知名建筑师的作品和设计理念对于面试有比较大的帮助。结合建筑界关注的议题,理解不同建筑师的观念可以让申请者更确定未来的发展方向,在面试中也可以表现得自如。

在就业方面,王国懿认为要想清

楚自己为什么进入建筑领域,自己的优势是什么。在日本,建筑专业可以进入的企业包括开发商、承包商、大师建筑设计事务所等。大师建筑事务所可能要求求职者先实习,再根据表现或者入职考试成绩来确定是否可以入职。对于求职者来讲,会消耗较多时间成本。

此外,由于建筑设计师的职业属性,刚进入这一领域的薪资待遇或许无法和其他日企相比。求职者需要综合考虑自己的能力、优势、兴趣以及对生活质量的期待再做出选择。

在英国创办建筑设计事务所的吴少柏同样认为,职业规划很重要。如果没有明确的职业路径,可能就会在一个非自己意愿的岗位待得过久,对相应能力的提升和经验积累不益。

“建筑行业需要很强的信念感。工作强度的加大等因素都会消耗掉最初的热情和信心。但在实践中都会摸索出适合自己的道路。”

吴少柏分享道,在不同建筑设计事务所中,他接触到了不同的设计理念和表达方式,也担任过不同的角色。这些尝试让他更清楚自己更喜欢什么。寻找到可以持续激发热情的因素,才能不致在往复一日的工作训练中丧失掉信心。

(刘洋来源:中国侨网)